

ODRŽANO NATJECANJE WorldSkills Croatia 2023.

Modernizacija strukovnih zanimanja s fokusom na učenju temeljenome na radu

PRIPREMILA:
Anđela Bogdan

Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih organizirala je od 10. do 12. svibnja 2023. u Zagrebu Državno natjecanje učenika strukovnih škola – WorldSkills Croatia 2023., najveće događanje u obrazovanju u Republici Hrvatskoj i najveće natjecanje u ovom dijelu Europe.

Uvodno

Nedostatak kvalificirane radne snage u graditeljstvu, ali i u drugim sektorima, nije samo specifičan za Hrvatsku, već je globalni problem s kojim se suočavaju mnoge zemlje. Jedan od problema strukovnoga obrazovanja u Hrvatskoj jest i njegova neprivačnost i niski ugled u društvu, među roditeljima i učenicima osnovnih škola. Da bi se podignula razina popularnosti takvih zanimanja i motiviralo čađe da upišu strukovna zanimanja, neophodno je informirati učenike, ali i njihove roditelje o mogućnostima koje pružaju takva zanimanja, ostvariti suradnju s industrijskim sektorom, promovirati uspjeh – istaknuti primjere uspješnih ljudi koji su se obrazovali u području graditeljstva, racionalizirati obrazovni sustav i poticati mogućnosti pružanja financijskih poticaja ili stipendija učenicima koji se odluče za upis strukovnih zanimanja u graditeljstvu. Kombinacija tih pristupa zasigurno može pomoći u podizanju razine njihove popularnosti i motivacije učenika za odabir takve karijere. Jedna od takvih inicijativa jest natjecanje WorldSkills Croatia.

WorldSkills Croatia

Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih organizirala je od 10. do 12. svibnja 2023. u Zagrebu Državno natjecanje učenika strukovnih škola – WorldSkills Croatia 2023., najveće događanje u obrazovanju u Republici

Hrvatskoj i najveće natjecanje u ovom dijelu Europe. Riječ je o natjecanju koje povezuje strukovne škole, brojne partnere i poslodavce koji u svojoj djelatnosti primjenjuju tehnologiju, proizvode ili pružaju usluge povezane s tom disciplinom te zapošljavaju učenike koji su završili srodne strukovne škole. Upravo je sudjelovanje predstavnika gospodarstva jedan od ključnih načina kako postići dugoročni cilj – povećanje zapošljivosti učenika koji su završili strukovne škole. Također, poslodavci svojim sudjelovanjem doprinose društvenoj odgovornosti za razvoj obrazovnoga sustava. Natjecanja u vještinama mogu pomoći u povećanju privlačnosti strukovnoga obrazovanja i osposobljavanja, a kod učenika strukovnih

škola pomažu promicanjem želje za dodatni rad, vlastito usavršavanje i stjecanje novih vještina. Strukovna natjecanja prepoznata su na nacionalnoj, europskoj i svjetskoj razini kao važan mehanizam promocije izvrsnosti i privlačnosti strukovnoga obrazovanja. U tu svrhu Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih koristi i više od 5,3 milijuna eura iz vrijednoga ESF-ova projekta čiji je cilj povećati privlačnost i društveni ugled strukovnoga obrazovanja i osposobljavanja.

Budući da je glavna svrha WorldSkills Croatia natjecanja promocija i popularizacija strukovnoga obrazovanja te poticanje učenika završnih razreda osnovnih škola na upis u strukovne škole, obilaskom državnoga natjecanja WorldSkills Croatia učenici osnovnih škola i njihovi roditelji dobivaju priliku vidjeti koje mogućnosti pruža strukovno obrazovanje te uvjeriti se u atraktivnost strukovnih zanimanja i izvrsnost koju mogu dobiti u strukovnim školama. Cilj natjecanja bilo je predstaviti talente i vještine učenika,



Svečana ceremonija otvaranja natjecanja WorldSkills Croatia



Detalj snimljen tijekom natjecanja u području Graditeljske tehnologije

kvalitetu rada njihovih nastavnika te izvrsnost strukovnih škola jer se time želi podići razina vidljivost i istaknuti važnost strukovnog obrazovanja i osposobljavanja.

To jedinstveno događanje bilo je izvrsna prilika za povezivanje obrazovanja i gospodarstva jer su 42 partnera podržala natjecanje. U organizaciji natjecanja sudjelovalo je i 28 škola domaćina iz cijele Hrvatske. U natjecanje je bilo uključeno 405 natjecatelja u pratnji njihovih 400 mentora u 46 disciplina na gotovo 16 000 m² sajamskoga prostora, u šest paviljona Zagrebačkoga velesajma, Riječ je o logistički vrlo zahtjevnome događanju, o čemu svjedoče i sljedeće brojke: sudi-

onici su bili smješteni u 12 zagrebačkih hotela, a do mjesta natjecanja prevozilo ih je 20 autobusa na sedam različitih linija. Tijekom natjecanja podijeljeno je više od 4500 obroka. Agencija je organizirala 23 autobusa koja su prevezla više od 1100 učenika osnovnih škola iz svih dijelova Hrvatske.

Strukovna zanimanja mogu biti atraktivna ako se omogući aktivan pristup

Ključna skupina kojoj je događanje namijenjeno jesu učenici osnovnih škola. Obilaskom natjecanja WorldSkills Croatia učenici su dobili priliku upoznat se s brojnim

mogućnostima strukovnog obrazovanja. Tijekom događanja za učenike i stručne suradnike osnovnih škola, a u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje, bile su organizirane radionice o odabiru srednje škole, zapošljivosti pojedinoga zanimanja te alatima za profesionalno usmjeravanje. Također, u svakoj zoni discipline bile su osmišljene aktivnosti „Isprobaj vještinu“, zahvaljujući kojima su posjetitelji mogli praktično isprobati svoje vještine. Sve te aktivnosti osmišljene su radi poticanja učenika osnovnih škola da svoje školovanje nastave u nekom strukovnom obrazovnom programu.

Natjecanje nosi naziv WorldSkills Croatia, a u skladu s modernim trendovima tzv. *skills* pokreta njime se promiču strukovno obrazovanje, razvoj karijere, važnost vještina, međunarodna suradnja te natjecanja mladih osoba na europskoj i svjetskoj razini. Time je omogućena i vidljivost hrvatskih natjecanja i smotri učenika strukovnih škola na međunarodnoj razini, a dokaz toga je i sudjelovanje natjecatelja na ovogodišnjemu natjecanju iz pet europskih zemalja (Belgije, Mađarske, Poljske, Njemačke, Crne Gore). Također, natjecanje su obišle delegacije i gosti iz Slovenije, BiH te Srbije. Procjenjuje se da je državno natjecanje strukovnih škola obišlo više od 10 000 posjetitelja. Neposredno prije natjecanja Agencija je provela i medijsku kampanju „Vještine su svuda oko nas“ kojom se željelo skrenuti pozornost na važnost strukovnih vještina te najaviti samo događanje.



Detalj natjecanja u kategorijama Zidarstvo i Stolarstvo





Natjecanje u kategorijama Keramičarstvo i Soboslikarstvo

Učenci koji su sudjelovali u natjecanju pravi su primjer entuzijazma. Oni pokazuju kako strukovna zanimanja mogu biti atraktivna i zanimljiva ako se stvori aktivan i dobar pristup. Kroz interaktivna natjecanja imali su priliku pokazati svoje vještine i kompetencije, a time stvoriti i potencijal za uspješan ulazak na tržište rada.

Nakon trodnevnoga događanja svečano su proglašeni pobjednici u različitim disciplinama. Što se tiče sektora graditeljstva, učenici Srednje škole Bedekovčina državni su prvaci u četirima kategorijama, i to Petar Ružđak s mentorom Stjepanom Sinkovićem u disciplini Keramičarstvo i oblaganje, Vedran Presečki i Branimir Ružđak s mentorom Ivanom Mohačem u disciplini Suha gradnja, Marina Horvat s mentoricom Božicom Slivnjak Kruhac u disciplini Cvjećarstvo te Leonarda Gustović s mentoricom Sanjom Markuš u disciplini Međusektorska smotra Graditeljstvo, geodezija i arhitektura. Učenici Srednje škole Krapina Patrik Kos, Leonardo Špiranec i Niko Vrgoč su s mentorom Goranom Buntakom osvojili prvo mjesto u disciplini WSC smotra u sektoru strojarstva, brodogradnje i metalurgije. Učenik Srednje škole Oroslavje Noa Pasanec je s mentorom Andrijom Huićem postao državni prvak u disciplini Strojarske tehnike.

Kao dio programa predstavljen je i projekt CROSKILLS Reload kroz analizu trenutnoga stanja i potreba u području obrazovanja građevinskih radnika o energetske učinkovitosti. Projekt CROSKILLS Reload

se provodi na Građevinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, a cilj projekta jest analizom trenutnoga stanja provjeriti učinak edukacija koje su se provodile u prethodnim inačicama projekta te ponuditi nadogradnju nacionalnih smjernica za prevladavanje barijera, izazova i jaza u profesionalnim vještinama. Kako bi se potaknuli kvalitetni pomaci u obrazovnome sustavu, neophodni su kontinuirano usmjeravanje i edukacija ključnih karika u tome procesu – nastavnika, koji će omogućiti prenošenje potrebnih znanja, ali i biti poticaj mladima za aktivno sudjelovanje u području struke, čime pridonose

povećanju kontingenta kvalificirane radne snage u Hrvatskoj potrebne za ostvarenje energetske ciljeve. Zato je važno kontinuirano raditi na mijenjanju percepcije tih zanimanja kako bi se stvorila kvalificirana radna snaga za buduće potrebe građevinskoga sektora.

Izvor:

<https://worldskills-croatia.hr/worldskills-croatia-2023/>

Fotografije:

<https://www.flickr.com/photos/worldskills-croatia/albums>



Detalj snimljen tijekom proglašenja pobjednika